

锤炼本领提能力 强军精武固国防

——边坝县组织民兵应急综合救援分队集中训练



应急官兵在演示切割作业。本报记者 贡秋曲措 摄



应急官兵在演示灭火作业。本报记者 贡秋曲措 摄

本报昌都电(记者 贡秋曲措 通讯员 逯耀建 周楚峻)为提升应急民兵维稳处突、抢险救灾能力,近日,边坝县人武部利用4天时间,组织民兵应急综合救援分队集中训练,有效锤炼过硬作风,为执行急难险重任务打下坚实基础。

边坝县人武部着眼政治过硬、素质良好、作风顽强的要求,从县应急民兵连中认真遴选、提前报审、稳慎确定参训对象。把握“多能合成、模块集成、随时应急”职能定位,围绕“维稳处突、抢险救灾、应战备战”能力指标,主动加强与县应急管理局、森林消防、城市消防等部门和救援力量沟通对接,采取“请进来教、走出去学、自主训练”相结合的方式开展训练。

据了解,昌都市森林消防救援支队驻边坝县分队官兵携带救援装备器材,为参训民兵开展森林防火宣传教育和实装展示及操作训练。并组织参训民兵前往边坝县消防救援大队参观救援装备、组织装备训练。此外,县人武部还利用无人机、生命探测仪等设备器材组织训练,发挥设备效能、丰富训练内容。

边坝县人武部政治委员刘启平表示,始终把加强民兵应急能力建设摆上突出位置,作为推动全县国防动员后备力量建设的重要抓手,结合驻地维稳实际展开,既确保突发情况有安全可靠的民兵应急备勤力量、应对有招,又一体推进、一并落实民兵应急力量训练、训练有备。

此次集中训练,注重训共同基础与训专业课目、训单兵战术与训分队战术、训基本技能与训作风纪律相互统一,厚实了应急分队作为“拳头”和“刀尖”的能力基础。

西藏军区某团走进民主改革第一村

本报拉萨讯(记者 张黎黎 通讯员 张碧文 陈珏吉)近日,西藏军区某团组织官兵前往西藏民主改革第一村——克松村参观学习,了解中国共产党带领西藏人民打破枷锁,喜获新生并走向幸福之路的历史。

在讲解员的带领下,官兵们在“苦难岁月”展厅,了解到民主改革前,克松村是旧西藏农奴主索康·旺青格勒在山南最大的庄园,统治最黑暗、最残酷,庄园内的农奴常年过着衣不蔽体,食不果腹的悲惨生活;在“喜获新生”展厅,看到民主改革以后,农奴翻身做主,在党的富民政策的指引下,村民过上幸福的生活。



官兵参观民主改革第一村。本报记者 张黎黎 摄



官兵参观民主改革第一村。本报记者 张黎黎 摄

本报拉萨讯(李伦 索朗旦增 记者 彭琦)填表登记、初筛检验、采血化验、血液采集……近日,西藏军区某部积极开展无偿献血活动,该部103名官兵累计献血3.09万毫升。

“我献200毫升,我献血400毫升……”献血现场,官兵踊跃参与,4个献血点立即排起了长队。在医护人员的指导下,官兵认真填写献血登记、采血化验,有序排队等待献血。

献血队伍中既有普通战士,还有党员干部;有的每年参加献血,有的是第一次献血。大家都尽己所能,用实际行动将爱心传递,为高原血库注入力量。



官兵集体展示献血证。 王中祥 本报记者 彭琦 摄



官兵正在无偿献血。 王中祥 本报记者 彭琦 摄

将爱心传递到底,高原官兵无偿献血